

让文艺之光照亮高质量发展之路

固始县全力做好文艺工作全景式展现地方现代化建设新气象

本报讯(何婷)“书法家们应把修身守正,立心铸魂内化为自身追求和行为规则,真正做到艺高为师,德高为范,树立崇高的精神追求,耐得住寂寞和清苦,乐于奉献,发挥示范引领作用,弘扬新风正气。”固始县书法家协会主席周红军说。

近日,固始县举行全县文艺工作者座谈会,会上,文艺工作者们结合各自工作实际,紧紧围绕固始深厚文化底蕴,就保护和传承历史文化、人才培养、扶持机制、精品创作、对外交流、发挥文化引领作用、弘扬社会主义核心价值观等方面内容畅所欲言,为共同推进固始文化事业繁荣发展积极建言献策。

固始县是一方文化厚重的热土,河洛文化、吴越文化和荆楚文化在此交融碰撞、创新发展,形成了具有鲜明特色和优势的区域文化形态。这里自古文风昌盛,名人

辈出。春秋时期,孔子七十二贤弟子之一的公祖兹和一代名相孙叔敖就诞生于此;三国名将丁奉、唐朝开漳圣王陈元光、闽王王审知、南宋抗金英雄詹钧等都生于斯、长于斯;明清两代,固始出了百余名进士,清代河南省唯一一位状元吴其濬也为固始人,所著《植物名实图考》为世界植物学教科书;近代固始陈淋子志成高小毕业的红色作家蒋光慈,创作的小说《少年漂泊者》曾经轰动国内。源自固始的“花挑舞”走上了国家舞台,成为国家级文艺盛宴;《灶戏》《郭丁香》等列入省级非物质文化遗产;“中国书法之乡”名扬神州,10多万人的书法爱好大军笔墨行云流水,经常在各类大赛中夺奖摘冠。

“一个地方艺术家能成长,文艺能繁荣,必然能够推动一个地方的文化发展。”固始县委常委、宣传部部长、副县长胡超说道。

近年,固始县广大文艺工作者牢牢把握正确的发展方向,始终坚持以人民为中心的创作导向,稳中求进,守正创新,文艺活动多姿多彩,艺术创作佳作频出,文艺惠民贴近基层,呈现出了积极向上、蓬勃发展的生动局面,书法、美术、摄影、文学、舞蹈、戏剧、民间文艺等多个艺术门类“百花齐放春满园”,全方位全景式展现现代化固始建设的新气象,多角度讲好固始的故事,以文艺之力为现代化固始建设增光添彩、增势赋能。

“人民需要文艺,文艺需要人民,文艺要热爱人民,文艺工作要把文艺之根扎得更深、文艺之魂铸得更牢、文艺之功做得更足、文艺之光照得更远,打造固始独特的文艺品牌,为助推全县高质量发展注入强大精神动力。”固始县委书记王治学在座谈会上说。



近日,光山县孙铁铺镇将楼村农民正在新发地西葫芦种植基地收获西葫芦。该种植基地今年8月从安徽省临泉县引进优质高效品种西葫芦连片种植,采取“基地+农户”的种植管理模式,目前喜获丰收,成熟上市,亩均纯收入5000多元。种植基地还通过土地流转、返聘务工、入股分红等方式实现农民多元化增收,吸纳周围农民在家门口就业,让种植西葫芦托起农民们致富梦。

谢万柏 摄

拧紧“安全阀” 守护“烟火气”

罗山县市场监管局抓牢抓实城镇燃气安全排查整治工作

本报讯(潘广李伟)为有效防范化解燃气安全风险,切实保障人民群众生命财产安全,根据省、市、县关于开展城镇燃气安全排查整治百日行动的部署,近日,罗山县市场监管局以高度的政治自觉抓牢抓实城镇燃气安全排查整治工作,有效防范和遏制各类事故发生。

高度重视,周密部署。该局召开城镇燃气安全排查整治动员部署会,进一步贯彻落实国家、省、市市场监管系统城镇燃气安全排查整治动员部署会议精神,要求全系统坚持人民至上、生命至上,认清当前燃气安全工作的复杂严峻形势,强化风险意识,立足职责,标本兼治,切实开展好城镇燃气安全排查整治工作。制定《罗山县市场监管系统城镇燃气安全排查整治百日行动方案》,细化工作任务,明确

责任分工,采取务实管用的工作措施,着力开展燃气压力管道、液化石油气瓶、压力容器等燃气相关特种设备安全排查整治。

强化监管,整治隐患。该局坚持问题导向,把握工作重心,重点检查县域内燃气充装单位、燃气和灶具经营单位、大型燃气使用单位。对液化石油气瓶充装单位和气瓶检测机构特种设备作业人员取得许可进行监督检查;对液化气储罐、压力容器、压力管道等特种设备实施使用登记和安全监管;对气瓶充装单位充装非自有产权气瓶、超期未检(报废)气瓶等行为进行查处,加快建立气瓶充装追溯系统,提升信息化可追溯管理水平;对液化石油气及配件产品生产流通领域开展产品质量监督抽查,并加强对早市和夜市餐饮商户、摊贩

使用的液化石油气钢瓶、软管、灶具的检查。截至目前,共出动执法人员160余人次,检查燃气相关企业70余家,下达《特种设备安全监察指令书》6份,排除隐患6处。

广泛宣传,加强培训。该局以专项整治行动为契机,强化特种设备、产品质量等安全宣传。对燃气充装和经营单位、燃气压力管道使用单位等开展特种设备法律法规宣传,引导企业管理人员依法依规使用特种设备。督促各有关企业健全机构、配足人员、强化管理,严格执行安全技术规范,加强内部人员教育培训,提升从业人员安全生产意识,做到“人人想安全、人人懂安全、人人管安全”;同时扎实开展安全隐患自查自纠,加强特种设备应急专项演练,严防安全生产事故发生。

县区
传真



让“方便”更方便

浉河区董家河镇扎实开展户厕改造“回头看”工作

本报讯(韩帅冰)为扎实推进农村户厕改造,持续改善人居环境,近日,浉河区董家河镇以高标准、严要求、实举措深入开展农村户厕问题摸排整改“回头看”工作,让“方便”更方便。

周密部署,统筹推进。该镇高度重视,多次召开专题工作推进会,成立户厕改造问题摸排专班,建立镇干部包村,村干部包组,组成员包户的三级工作制度,形成“上下联动,齐抓共管,全员参与”的推进机制,按照分片包抓责任,实行“一村一档、一户一册”的管理机制,明确了各村排查任务和完成时间,切实把摸排整改工作落地落实。

全面摸排,建立台账。该镇通过实地调研,到户到厕,对照问题厕所标准认定清单,对全镇25个村(居)户厕改造情况开展“拉网式”摸排复核,逐户排查厕所使用现状、改厕类型及存在问题和需求,确保排查范围全面,问题认定准确,不留死角盲区。根据每户、每厕信息登记和检查情况,及时建立和完善台账,做到户、厕数一一对应,账实相符。

强化监督,扎实整改。该镇由纪委牵头组成督导组进行全程督导,对各村排查整改进度实行日通报制度,明确时间表和路线图,坚持边查边改、立行立改,做到完成一项、销号一项,确保所有问题按要求整改到位。截至目前,该镇共排查4254户,发现问题厕所2177户,已整改到位436户。

排查隐患保安全

平桥区查山乡开展安全生产暨消防安全联合检查

本报讯(严虎)为切实加强辖区企业、沿街门店及九小场所安全生产的监督管理,进一步提高安全生产隐患排查、防控能力,增强消防安全责任人及从业人员消防安全意识,近日,平桥区查山乡应急管理办公室、营商环境办公室、派出所、市场监管所、消防队等多部门组成联合督导组,深入辖区企业、沿街门店及九小场所开展安全生产暨消防安全工作检查。

检查过程中,在加油站、燃气站等场所,联合督导组重点检查了加油、气设施、消防沙箱、消防安全器材配备、微型消防站建设等情况。同时,督导组还对重点企业消防安全制度是否健全、消防水源是否充足、消防通道是否畅通、每日巡查制度是否落实、消防知识员工是否熟练掌握等情况进行了详细了解。对于存在的问题,要求企业限期整改。

该乡将以平桥区“消防安全月”活动为契机,全力做好辖区企业、沿街门店及九小场所的安全隐患排查、消防安全综合治理工作,严格落实消防安全主体责任,切实增强政治敏锐性和风险感知度,做到责任上肩、措施上手、工作上心,狠抓责任落实、整改见效。